PEIIEHNS HA KOHTPOJIHOTO 11O JIAA HA 03.MA11.2010

3an.1 lloapenere o acumMnToTuaHO HapacTBaHe ciaeanure pyarmun. O60CHOBETE OTTOBOPUTE CH.
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Pemenme: Heka 3a kpatkoct mumem ,, f(n) < g(n)“ mamecro ,,f(n) =o(g(n))* u ,f(n) = g(n)
1 1

. 1
Hamecto ,,f(n) = O(g(n))“. NUsnonspaiiku Tasu HoTamus: nien < nikkn, Thil kKaro lg (nikn ) = 1,
1 1

1\ _ lgn [P lgn .

g1 i = i 1g1 -
alg (n 8 g") = Glgn Cnex ToBa Miln < pigns TPH KATO Bede HOKasaxme, e dyHKIUATA BJIs

lgn 2 3 3 "

BO € JIOrapHTBMBT Ha dynknuara sagcro. Cren Toa L5 < Vn(lgn)® + I/n(lgn)’, it kato

d-ara Bagcuo e Q(n€) 3a monoxureano €, ¢-gara Bagso € O(lgn), a Hue 3HaeM, Ye JIOrapUTMHY-
Harta ¢-g pacTe aCHMITOTHYHO M0-0aBHO OT M€ 3a Beako mosoxurenno €. Caex tosa /n(lgn)? +

1 2,3 1 3
Im(lgn)? < n mo anaTornuHa MpUUMHA: aKO 00pasyBaMe OTHOMIEHHETO Vnlgn) jl‘/ﬁ( e 16 e paBHO
1 1
(lgn)*+(n) & (Ign)? " : (lgn)?+(m) & (lgn)® _
Ha T u npuiaraiiku Bede murtupanus GpaxT, udexgame limy, o T =0.

!
Cnen ToBa N ~ 3}/ \/g?n 3a nga ce ybemuMm, e TOBa € Taka, mpujarame amnpokcumarusta va Ctup-

JUHT 3a bakTopuesa u DYHKIUATA BASICHO cTaBa (MPUOIU3UTENHO, HO ChC CUTYPHOCT C'bC C'HIIATA
n[V2m () g 2
CTeleH Ha aCHMITOTHYHO HAPACTBAHE KATO) —7=— = - Cnen roBa 1 < M+ nclgn, koero e
ouesuano. Caex Tosa n + n?lgn < n'88™ it karo gorapuTMyBaHETO Ha JABETE CTPAHH BOTH 0
n
cvorserro O(lgn) 1 O(lgn Iglgn). Ciex Topa n'88™ < Y5 1,ji KATO JTOTAPHTMYBAHETO Ha JBETE

(lgm)>>
crpanu Boau 10 cworBerHo O(lgn lglgn) u ©(n). Cuen Tosa (1\§1)5 < Z?:Oi(?). 3a n1a ce ybeaum

B TOBA, IIPABHM CJIEJHUTe eKBUBAICHTHN IpeobpasyBanus Bbpxy cyMara: y (7)) =Y 1 i(}) =
n -nn—1)...(n—i+1) n (n—1)...(n—i+1) __ n (n-1.. n—i+1) n—1 (n—1)...(n—1)

2 i 1! =n) i, A T =n) i 1! =Ny i, 3

n Z{ZO] (n_”"'((;_”_w” =n2""" TTocseHOTO PABEHCTBO CiIeBa OT TeopeMaTa Ha HIOTOH, mpuJo-

JKeHa BBPXY ounoma (14 1)1,

Cnen ToBa Z?:Oi(?) < (n? +n(lgmn)?)2™, KoeTo e 0UeBUIHO, MMAIKH IPEeIBHI H3BeIeHAT aKT,
qe Z?:Oi(?) = n2™". Caex ToBa (n? + n(lgn)?)2™ < (2:;) 3a ma ce ybeaum B TOBa, NMPaBUM
CJICJHATE eKBABAJICHTHU IPeo0pasyBaHusd BbpPXy OMHOMHHUSA KOCUIUEHT, M3MOI3BANKE TPHKPATHO

(zn)Zn
(2n) v (L) 2

anpoxcuMarusaTa na CTUPJIHHT: (2::) = T Vo (55 Vo (5] ~ T:L Cunien ToBa (21?) < (mh)™ 3a

1a ce ybe UM B TOBA, B3eMaMe JIOFApHTMHTE Ha, IBETe CTPAHH, KOUTO ¢a choTseTHO O(N) m O(n?lgn).
Cnen ToBa (n!)™ < 22", THit KaTo JOrapuTMHTE Ha JABETe cTpaHu ca choTBeTHO O(Nn?lgn) u 2™ U
Hakpasd, 22 < n™, KoeTo ciIenBa OT B3eMaHeTO Ha JOMAPHTMATE Ha JBeTe CTPAHU U U3BECTHUSA (QaKT,
ge 2™ < nl. O




San. 2 Pemere cienanTe peKypeHTHH OTHOIIEHUsT Ype3 MacTbp Teopemara (Master Theorem) win
HeifHOTO pasmupenne. B nonzanava x), f(n) e dyuknus, rakapa ue f(n) = 2f (%) +n

a) T(n) = 2T (%) +n? 6)T(n)=2T (%) +nd B) T(n) = (4 +V15)T (%) +n
D) T(n) = 6T (%) +(Ign)? a) T(n) = 8T (12> n e) T(n) = 7T (;) +(lgn)?+ lg

x) T(n) = 19T (g)+f(n) 3) T(n) = 3T (E)*G) ) T(n) = 4T (%)—I—nzlgn

n n V76n n’
i) T(n) =5T (=) +7 T(n) =11T 1 ) T(n)=7T Ign)’
i) T(n) <6>+ ©) T(n) <10g311)+ ) T(n) ( 7 >+n(gn) T m
h(n)
Pemenne:
a) n? = Q(n”e). 3a 1a e NpUJIOKHUM Caydait 3, IpoBepsiBaMe YCJIOBUETO 33 PEryIsapHOCT: 2 (%)2 <

cn? & ¢ > 3. Cpruacuo cay4ait 3 ma MT, T(n) = ©(n?).
6) n* = Q(n'"¢). 3a 1a e npuOKNUM CIyUail 3, TpoBepsBaMe YCJIOBHETO 32 Pery/IsapHOCT: 2 (%)4 <
cn? & ¢ > 4. Coriacho ciaydail 3 na MT, T(n) = ©(n*).

)\/_<4:>4+\/_<8:>lg 44+/15) <3 =13 —Q(n (44150 4e ) 3a 1a e mPUAOKHM
ciyuail 3, LpoBepaBaMe yCJIOBUETO 3a peryispuoct: (4 + /15) ( ) <cn*&c> @. Coriacho
caygait 3 ma MT, T(n) = O(n?3).

r) Twit kato (Ign)? = O(nl8: =€) T(n) = O(n) no cayqait 1 na MT.

1) n= Q(nioe28+e ) 3a na e npmaoxkuM ciyuait 3, IpoBepaBaMe YCIOBHETO 32 PEryJISpHOCT:
8(75) <en & ¢ > 2. Cormacno caywaii 3 ma MT, T(n) = O(n).
e) Acuvmrorukata Ha (lgn)? +1 ‘F ce oIpejess OT L JlecHo ce Bk 1A, Ue \F = O(nlog7 7)—e ),
Torasa T(n) = O(n) no cayuaii 1 Ha MT

K) Hazneno e, we f(n) = 2f (%) + n. IIbpBo 1a omnpegennM acUMOTOTHYHUA pacTexk Ha f(n)
upes MT. Tnit karo n = O(n'°622), chruacuo cayuait 2 va MT umame f(n) = O(nlgn). Bpouame
ce kbM T(n). Babenexere, ue 3a Beaka GyHkima g(n), rakasa ye g(n) = O(nlgn) e Bapuo, ue
g(n) = O(nlloes 197 ‘nonesxe 19 > 9 = loge 19 > 1. Caexpa, ue cayuaii 1 ma MT e npuaoxum u
cbIyIacHO Hero, T(n) = ©(nloss 17),

3) Tnit xkato (5) = ) pvame (5) = ©(n?). Orryk crexsa, we () = O_(n“og2 3)+€) 3a 51a e

2 2 2
7 (n 1) 3 n—2
IPHIOKAM CIydaii 3, IpoBepsaBaMe yCJOBHETO 3a PErylaapHocT: 3 (35— ) < ¢ -

OueBuHO BCekn u3boOp Ha ¢ > % YJIOBJIETBOPSIBA YCJIOBUETO 38 PErYyJAPHOCT, TaKa 4e, CbIVIACHO
caydai 3 ma MT, T( ) = O(n?).
u) Toit karo n?lgn # O(nle2¥=¢) g n?lgn £ Q(nls29+¢) wuro caywait 1, auro cayqair 3
Ha MT ca npuwroxkmmu. Caydaii 2 He e IPUJIOKEIM, ITOHEZKE nz lgn # O(n°e24). Ho n?lgn =
O(n'°e2# lgn), caenosaresnno pasmupennero Ha MT e IpHI0KHIMO 1 cbIIacHO Hero, T(n) = @(n'°s24 (Ign)?).
it) Toit kaTo 7 = O(n1°83=€) T(n) = O(n'°%>) nmo cayuait 1 ma MT.
k) 32> 11 >32= 3 >log; 11 > 2. Heka log; 11 = k. Ot6ensaspame, ve 1 = O(nlosx =€) paxa
ge T(n) = O(n'°&x ) 1o cayyait 1 na MT.

Acumnrorukara na h(n) ce

n (lgn) + n’
ﬁ>+n gn 1+%.

OueBupno h(n) =0 (ng> T'vit karo log 757 =7, cpaBusiBame h(n)ecn’ u

J) YCJIOBHETO € eKBUBAJICHTHO HA /T (

TL
onpeaesad OrT ———.
ped 14+ ¢n

sabessassame, ge h(n) = O(n’¢). Torasa T(n) = O(n’) o cayuaii 1 na MT. O




a) T(n) =3T(n—1) + 6) T(n) =2T(n—1) +

B) TM)=3Tn—1)+n (log” 17)" r) Tn) =4T(n—2) + (log” 1) +

N TM)=5Tn—1)+6T(n—2)+1 e) T(n) =3T(n—1)—3T(n—2) + T(n 3) 4+ (V2)™
x) T(n) =4T(m—1)+3T(n—2) +n? 3) T(n) =2T(n— 1) +2™(1 +n) + 21 +v?2)
Perrenune:

a) Kopennre Ha xap. y-uume ca {3}y, oT HexomorenHarta dact omie {1}y, o6mo {1,3}p, orTyK
T(n) =0(3M).
6) Kopennre Ha xap. y-uue ca {2}pm, or Hexomorennara dact ome {1, 1,1, Tipm, 06mmo {1,1,1,1, 2},
orryk T(n) =0O(2").
B) Kopennre na xap. y-ume ca {3}m, or mexomorennara dact omie {logy; 17,logq; 171m, 00110
{logq; 17,logq7 17, 3}m. Twit kato 113 > 17 = 3 > log;; 17, ortykx T(n) = O(3M).
r) Kopenure Ha xap. y-uue ca {2, —2}y, or Hexomorennata dact oiie {logy; 17,1og;; 17,1, 1,1, 1, Thy,
0610 {log; 17,log;717,1,1,1,1,1,2, =2} Twit karo 112 > 17 = 2 > log; 17, orryk T(n) = O(2M).
1) Kopenure nHa xap. y-ume ca {6, —1}pm, or Hexomorennara gact ome {1}y, 06mo {6, 1, —1}nm.
Orryk T(n) = O(6").
e) Kopemure ma xap. y-une ca {1,1, 1}y, or mexoMorennaTa dact omte {2y, 06mo {1,1,1,v/ 2.
Orryk T(n) = O(27).
k) Kopennre na xap. y-une ca {2+ \/_ 7,2—/7}m, or HexomorennaTa dact ome {1,1,1, 1}, 0610
(1,1,1,1,24+ V7,2 = V/7hm. Orryk T(n) = O((2 + V7))
3) IpemucBame ycaoBrHeTo Taka, de ia 613)16 BbB BH/I, HOJXO/IAII 32 METOAA, C XaPAKTEPUCTUIHOTO
ypasrenue: T(n) =2T(n—1)42"(2+v2+n). Kopeture ma xap. y-uue ca {2}pm, 0T HEXOMOTEHHATA,
qact ome {2, 2}m, 06mo {2,2, 2m. Oty T(n) = O(m?2M). O

Baa. 4 Pemere upes paspusane (urepamus) T(n) = n?T(y/mn) +n*
Pemenue:

T(n —n2T<

1 1 1
~~ - ~~—
A B
Jla omeHMM cyMaTa B CTelleHHHUS TOKa3aTea Ha A:
1

k+1
I -
PSR TN NP ) (

1 - D (M L1
2 2k-2 11 ] B 2 B 22k

I13BecTHO e, 4e uTepaTop’bT N — /T ce U3Ib/IHABA IPUOIU3UTeIHO Iglg N bTH, Ipean 1a JOCTUTHe
eJINHUTIATA WJIH KO JIa € APYTa IMOJTOXKHUTE/THA KOHCTAHTA, CJAe0BATETHO Ky = lglgn. [Ipu k = Ko

N|—=

1. T (nsz> = T(const) = O(1),



2. A =0(n%,

3. B=0(n*Iglgn)
OrTyK caeasa, ge T(n) = O(n* lglgn). O
Ban. 5 Jlokaxere no uaayknud, 9e T(n) = 2T(y/n) + lglgn uma pemenne T(n) = O(lgn).

Pemenne: I[Ibpso gokassame, 4e T(n) = O(lgn), roect, 3¢ > 0: T(n) < clgn. Ako ce onurame
12 J0KazkeM (pOPMAJIHO UMEHHO TOBA TBbPIACHUE, MOy IaBaMe:

T(n) < 2% lgn+lIglgn OT MHJ. XumoTe3a, koaro e T(yvn) < clgyn = %lgn
=clgn+Iglgn
L clgmn 38, HUKOS IIOJIOZKUTETHA KOHCTAHTA C IIPU TL — 0O

BacuiBame TBbpAeHnero taka: db,c > 0 : T(n) < clgn — blglgn. ToraBa una. xumoresa craba
T(yvn) <clgyn—Dblglgyn=%5lgn—blg(3lgn) =S$lgn —blglgn + b. Umame

Tn) <2 (% lgn—blglgn+b) +lglgn

=clgn—2blglgn+2b+1Iglgn =clgn —blglgn —blglgn +2b +1glgn
<clgn—>blglgn korato —blglgn +2b+1glgn <0

3a ma rapantupame —blglgn 4+ 2b 4+ lglgn < 0 nmpu n — oo, goctarbano e b > 1.

Cera mie jokaxkem, de T(n) = Q(lgn), roecr, 3d > 0 : T(n) > dlgn. Nuaykiuonnara xunoresa
e, e T(y/n) > dlgy/n = $lgn. Hpuaaraiikn s kbM geduannusara va T(n), noayuasame T(n) >
291gn +1glgn =dlgn +Iglgn > dlgn 3a Besko d > 0 npn 1 — oo.

O

3aa. 6 JlokaxkeTe Wi onmpoBepraiTe cJeJIHOTO TBbp/eHe. 3a BCeKU opueHTUpaH rpad G ¢ mone
JIBa, CHJIHO CBbP3aHU KOMIIOHEHTA, 38 BCEKH JIBAa PA3JUYHU CUJIHO CBbp3aHu KomnonerTa G’ = (V' E')
u G’ = (V" E”) na G, TOYHO €1HO OT CJCAHUTE JIBE TBLPACHUA € B CUJIA CJIeJ HPOU3BOJIHO U3I'bJI-
Henue Ha obxoxgane B ababounua (DFS):

1. Vx e V,Vy e V" flx] < fly]
2. VYx € V' vy e V" fly] < flx]

Pemienme: Twbpuenuero we e Bapuo. Purypa 1 nmokaszsa KOHTpaIpuMmep.

O

3an. 7 Hawmepere acuMnTOTHYHATA BPEMEBA, CJIOKHOCT HA AJTOPUTMUTE, MPEICTABEHU ChC CJIe]I-
muTe pparmentn, Karo ¢hyHKnug Ha N. B moa3a1ada a) npuemere, IbpBo, e A e MacuB ¢ JOCTATbIHA
roJIeMHHA, KOUTO e WHUINAJIN3UPAH U3BbH Ja/IeHus CerMeHT, BTopo, de Heapsort (A,1i, j) BUKa mO3-
Hatust Bu HEAPSORT Bbpxy moamacuBa Ali...j] u Tpero, 4e pl(A,i,j) e dpyukuus, paboreria
Bbpxy Ali...j] BbB Bpeme O(1), KosTO DYHKIMS MOKE 14 TPOMEHs (HSMa 3HAYCHHE KAK) eJeMeHTH
OT TO3U TIOMACHB.



a) 6) B)
int A[MAXINT]; int main() { r(1, n, n*n); } t=s8=1;
for(i = 1; i < n; 1 *= 2)
int main() { void r(int a, int b, int c¢) { s++;
return p(1, n);} int k; for(i =s; 1 > 0; i--)
if (a+b+c>a+b+1){ for(j =s; j > 1i; j--)
int p(int i, int j) for(k = 1; k < atb+c; k = (k<<2) - 1) t++;
{ {
int mid, a, b; if (k % 3 == 0) break;
if (5 > i) o r(a, b, c-1);}
Heapsort (4,1, j); for(k = 1; k < atb+c; k <<= a+b+c)
pl(A,i,j); r(a, b, c-1); } }
mid = (j + 1) / 2;
a = p(i, mid);
b = p(mid + 1, j);
return at+b; }
return 1; }

Pemmenne:

a) 3ssectHo e, e HEAPSORT pabotu BbB Bpeme O(mlgm) B Haii-yomus ciaydail, KbaeTo m e
roreMuHaTa Ha MacuBa. Hajara ce jga momycHeM HaW-JIOMAS CJIydail, Thil KaTo He 3HaeM KaK pa-
6otu (pyHKnmEsaTa pl, CIEJIOBATESHO HE MOYKEM Jla MPABUM HUKAKBH JIOMYCKAHUS 32 IMOAMACHBUTE
Ali...mid] u Almid+1...j] — npumepno, mamu ca coprupanu mwim He'. CIOXKHOCTTa IO Bpeme Ha
dparMenTa ce OMUCBA OT PEKypeHTHOTO oTHomreHue T(n) = 2T (%) + O(nlgn). CbriacHo pasiuu-
PEHIeTO Ha MacTbp Teopemara, T(n) = O(nlg?n).

6) [apaMeTbpbT, KOWTO OLpeess PEKYPCHBHUTE BUKAHWS, € TPETUAT — IIbPBUAT U BTOPUST
napaMerpu ca 6e3 3HaYeHHe 3a TOBa, JIOKOTa Ce U3IbJAHSABA pekypcudra. IIbpBuar for mukba ce
U3IILAHSIBA TOYHO JIBA II'LTH, IOHEXKe CJIeJ I'bPBOTO My M3I'bjHeHue k craBa 4 — 1 = 3, taka ue
yciaorero k % 3 == 0 Ha BTOpPOTO M3II'bJIHEHUE HA TO3U fOr € BAPHO U BTOPO BUKaHe Ha (DYHKIUATA
r() uama. Bropuar for ce M3IbJIHABA CAMO eJuH IIbT, HoHexKe 2970+ > a + b + c. Cienosarenyo,
uMa o010 JBe BUKaHUst Ha T (), BCAKO ¢'bC CTOWHOCT HA YIPAB/ISBAIIAS apaMeThp C €IUHUIEA MO-
MaJika. CJI0ZKHOCTTA ce OIMCBA ¢ PeKypPeHTHOTO oTHomreHue T(m) = 2T(m — 1) + 1, ymero perrenne

TBewbmmocr, HEAPSORT paboru B ©(mlgm) u B Hail-no6pus ciydail, Taka ue He € 33b/KUTETHO 12 Ce HOI3BA
P1, HO He cMe pa3TIIeK AN HAK-T00PATa CIOXKHOCT TI0 BPEME.



e T(m) = ©(2™). 3abesexkere, ye Haua HOTO M He € N, a N2, CJIe10BaTeNHO CJI0KHOCTTA 110 BpeMe
2
kaTo PyHKIHUs HA N € O (Z“ )

B) Penbr t++ ce usmbangsa O(s?) IbTH CIPAMO CTOMHOCTTA Ha S, KOATO Ce HOTydaBa OT I'bPBHS
kb1 for. Ha csoii pen, tasu croiinoct e O(lgn). Ciremoarenno, obiara CJI0XKHOCT Ha CerMEHTa
e O(lgn +1g7n) = O(lg?n).

O



